
2019年度全国学校保健調査 千葉県

～2018年度の学校給食衛生管理～

A．学校設置区分

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

0 0.0% 1,274 98.9% 14 1.1% 1,288 100.0%

B．学校の種類

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

26 2.0% 57 4.4% 697 54.1% 342 26.6% 2 0.2% 117 9.1% 0 0.0% 6 0.5% 41 3.2% 0 0.0% 1,288 100.0%

C．児童生徒数

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

69 5.4% 491 38.1% 285 22.1% 443 34.4% 1,288 100.0%

特別支援学校 高等専門学校 合計

50人未満
50人以上
300人未満

300人以上
500人未満

500人以上
合計

全日制高等学校義務教育学校 中等教育学校 定時制高等学校

国立 公立
私立（組合立を含

む。） 合計

認定こども園 幼稚園 小学校 中学校



1-1．年齢は何歳代ですか

①20歳代 ②30歳代 ③40歳代 ④50歳代 ⑤60歳代 ⑥70歳代 ⑦80歳代以上 有効 無効 合計

回答数 9 144 232 336 384 147 25 1,277 11 1,288 *有効回答率 99.15%

割合（%） 0.7% 11.3% 18.2% 26.3% 30.1% 11.5% 2.0% 100.0%

1-2．日本薬剤師会の会員ですか。

①はい ②いいえ 有効 無効 合計

回答数 1,072 178 1,250 38 1,288 *有効回答率 97.05%

割合（%） 85.8% 14.2% 100.0%

1-3．本務の職場はどこですか
①薬局（開設者） ②薬局（勤務者） ③病院・診療所 ④卸 ⑤行政 ⑥製造管理 ⑦検査機関 ⑧学校（教職員） ⑨無職 ⑩その他

有効 無効 合計

回答数 424 688 57 2 0 3 0 21 52 25 1,272 16 1,288 *有効回答率 98.76%

割合（%） 33.3% 54.1% 4.5% 0.2% 0.0% 0.2% 0.0% 1.7% 4.1% 2.0% 100.0%

1-4．学校環境衛生基準が一部改正され、平成30年4月1日に施行されたことを知っていますか。

①知っている ②知らなかった 有効 無効 合計

回答数 1,166 101 1,267 21 1,288 *有効回答率 98.37%

割合（%） 92.0% 8.0% 100.0%

1-5．「学校環境衛生管理マニュアル　平成30年度改訂版」を所有していますか（データ所有も含む）。
①はい ②いいえ 有効 無効 合計

回答数 1,092 162 1,254 34 1,288 *有効回答率 97.36%

割合（%） 87.1% 12.9% 100.0%

1-6．学校保健計画の作成にあたり、学校から確認要請がありましたか。

①あった ②なかった 有効 無効 合計

回答数 96 1,165 1,261 27 1,288 *有効回答率 97.90%

割合（%） 7.6% 92.4% 100.0%

1-7．学校保健計画に学校環境衛生検査の記載がありましたか。
①全ての項目に
ついて記載が
あった

②一部の検査項
目しか記載がな
かった

③まったく記載が
なかった

④わからない

有効 無効 合計

回答数 590 183 14 450 1,237 51 1,288 *有効回答率 96.04%

割合（%） 47.7% 14.8% 1.1% 36.4% 100.0%

1-8．1-7で②及び③に印をつけた人にお聞きします。一部又は全部の検査項目の記載がないことについて問い合わせはしましたか。

①した ②しなかった 有効 無効 合計

回答数 7 168 175 22 197 *有効回答率 88.83%

割合（%） 4.0% 96.0% 100.0%



1-9．学校環境衛生検査は、全項目実施しましたか。

①学校環境衛生
基準に定められ
た全ての項目を
実施した

②一部実施でき
なかった項目が
あった

③まったく実施し
ていない

有効 無効 合計

回答数 547 698 12 1,257 31 1,288 *有効回答率 97.59%

割合（%） 43.5% 55.5% 1.0% 100.0%

1-10．1-9で②及び③に印をつけた人にお聞きします。全項目実施できなかった理由は何ですか。（複数回答可）
①器具が足りな
い

②予算が足りな
い

③計画がなかっ
た

④時間の都合が
つかなかった

⑤その他

有効 無効 合計

回答数 140 161 524 24 69 694 16 710 *有効回答率 97.75%

割合（%） 20.2% 23.2% 75.5% 3.5% 9.9% 100.0%

1-11．1-9で②及び③に印をつけた人にお聞きします。実施できていない項目の実施を要望しましたか。

①要望した ②要望しなかっ
た 有効 無効 合計

回答数 47 584 631 79 710 *有効回答率 88.87%
割合（%） 7.4% 92.6% 100.0%

1-12．学校環境衛生検査の結果を校長等管理職に直接報告しましたか。

①毎回した ②時々した ③一度もしなかっ
た 有効 無効 合計

回答数 724 348 186 1,258 30 1,288 *有効回答率 97.67%

割合（%） 57.6% 27.7% 14.8% 100.0%

1-13．学校保健委員会への出席要請がありましたか。

①あった ②なかった 有効 無効 合計

回答数 401 870 1,271 17 1,288 *有効回答率 98.68%

割合（%） 31.5% 68.5% 100.0%

1-14．2018年度における出校日数は何日ですか。（メール、電話応対及び給食センター立ち入り検査も含む）

①12日以上 ②11～8日 ③7～4日 ④3～1日 ⑤0日 有効 無効 合計

回答数 33 242 686 247 9 1,217 71 1,288 *有効回答率 94.49%

割合（%） 2.7% 19.9% 56.4% 20.3% 0.7% 100.0%

1-15．出校した人にお聞きします。出校目的は何ですか。（複数回答可）

①定期検査 ②臨時検査 ③学校保健委員
会への参画

④保健教育に関
する講話・講演及
び支援

⑤その他

有効 無効 合計

回答数 1,155 52 166 173 130 1,163 45 1,208 *有効回答率 96.27%

割合（%） 99.3% 4.5% 14.3% 14.9% 11.2% 100.0%



1-1．年齢は何歳代ですか

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 2 8.0% 4 16.0% 8 32.0% 10 40.0% 0 0.0% 1 4.0% 25 100.0%

②幼稚園 0 0.0% 5 8.8% 11 19.3% 11 19.3% 22 38.6% 7 12.3% 1 1.8% 57 100.0%

③小学校 5 0.7% 80 11.6% 131 19.0% 198 28.7% 179 26.0% 82 11.9% 14 2.0% 689 100.0%

④中学校 4 1.2% 46 13.5% 69 20.2% 79 23.1% 103 30.1% 35 10.2% 6 1.8% 342 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑥全日制高等学校 0 0.0% 7 6.0% 11 9.5% 28 24.1% 47 40.5% 20 17.2% 3 2.6% 116 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 1 16.7% 2 33.3% 0 0.0% 3 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 100.0%

⑨特別支援学校 0 0.0% 3 7.5% 4 10.0% 11 27.5% 19 47.5% 3 7.5% 0 0.0% 40 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 9 0.7% 144 11.3% 232 18.2% 336 26.3% 384 30.1% 147 11.5% 25 2.0% 1,277 100.0%

1-2．日本薬剤師会の会員ですか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 22 95.7% 1 4.3% 23 100.0%

②幼稚園 51 91.1% 5 8.9% 56 100.0%

③小学校 566 84.0% 108 16.0% 674 100.0%

④中学校 288 85.7% 48 14.3% 336 100.0%

⑤義務教育学校 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑥全日制高等学校 100 87.7% 14 12.3% 114 100.0%

⑦中等教育学校 0 .0% 0 0.0% 0 .0%

⑧定時制高等学校 6 100.0% 0 0.0% 6 100.0%

⑨特別支援学校 37 94.9% 2 5.1% 39 100.0%

⑩高等専門学校 0 .0% 0 0.0% 0 .0%

合計 1,072 85.8% 178 14.2% 1,250 100.0%

1-3．本務の職場はどこですか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 9 37.5% 14 58.3% 1 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 24 100.0%

②幼稚園 28 49.1% 27 47.4% 1 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.8% 0 0.0% 57 100.0%

③小学校 210 30.6% 385 56.1% 32 4.7% 1 0.1% 0 0.0% 2 0.3% 0 0.0% 13 1.9% 32 4.7% 11 1.6% 686 100.0%

④中学校 107 31.4% 194 56.9% 15 4.4% 1 0.3% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 6 1.8% 11 3.2% 6 1.8% 341 100.0%

⑤義務教育学校 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑥全日制高等学校 49 42.2% 47 40.5% 6 5.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.7% 8 6.9% 4 3.4% 116 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 .0%

⑧定時制高等学校 2 33.3% 4 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 100.0%

⑨特別支援学校 18 45.0% 16 40.0% 2 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 10.0% 40 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 .0%

合計 424 33.3% 688 54.1% 57 4.5% 2 0.2% 0 0.0% 3 0.2% 0 0.0% 21 1.7% 52 4.1% 25 2.0% 1,272 100.0%

④卸 ⑤行政

①20歳代 ②30歳代 ③40歳代 ④50歳代

①はい ②いいえ 合計

①薬局（開設者） ②薬局（勤務者） ③病院・診療所

⑤60歳代 ⑥70歳代

合計

⑦80歳代以上 合計

⑩その他⑥製造管理 ⑦検査機関 ⑧学校（教職員） ⑨無職



1-4．学校環境衛生基準が一部改正され、平成30年4月1日に施行されたことを知っていますか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 23 92.0% 2 8.0% 25 100.0%

②幼稚園 55 96.5% 2 3.5% 57 100.0%

③小学校 627 91.4% 59 8.6% 686 100.0%

④中学校 310 92.3% 26 7.7% 336 100.0%

⑤義務教育学校 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑥全日制高等学校 106 92.2% 9 7.8% 115 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 5 83.3% 1 16.7% 6 100.0%

⑨特別支援学校 38 95.0% 2 5.0% 40 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 1,166 92.0% 101 8.0% 1,267 100.0%

1-5．「学校環境衛生管理マニュアル　平成30年度改訂版」を所有していますか（データ所有も含む）。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 22 95.7% 1 4.3% 23 100.0%

②幼稚園 45 80.4% 11 19.6% 56 100.0%

③小学校 598 87.9% 82 12.1% 680 100.0%

④中学校 290 86.6% 45 13.4% 335 100.0%

⑤義務教育学校 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑥全日制高等学校 94 83.9% 18 16.1% 112 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 5 83.3% 1 16.7% 6 100.0%

⑨特別支援学校 36 90.0% 4 10.0% 40 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 1,092 87.1% 162 12.9% 1,254 100.0%

1-6．学校保健計画の作成にあたり、学校から確認要請がありましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 24 100.0% 24 100.0%

②幼稚園 1 1.8% 54 98.2% 55 100.0%

③小学校 55 8.0% 629 92.0% 684 100.0%

④中学校 30 8.9% 307 91.1% 337 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 8 7.0% 106 93.0% 114 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 16.7% 5 83.3% 6 100.0%

⑨特別支援学校 1 2.5% 39 97.5% 40 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 96 7.6% 1,165 92.4% 1,261 100.0%

①あった ②なかった
合計

①はい ②いいえ 合計

①知っている ②知らなかった 合計



1-7．学校保健計画に学校環境衛生検査の記載がありましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 10 41.7% 0 0.0% 1 4.2% 13 54.2% 24 100.0%

②幼稚園 13 25.0% 3 5.8% 1 1.9% 35 67.3% 52 100.0%

③小学校 322 47.7% 115 17.0% 8 1.2% 230 34.1% 675 100.0%

④中学校 170 51.7% 40 12.2% 2 0.6% 117 35.6% 329 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 53 47.7% 22 19.8% 2 1.8% 34 30.6% 111 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 3 50.0% 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3% 6 100.0%

⑨特別支援学校 18 46.2% 2 5.1% 0 0.0% 19 48.7% 39 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 590 47.7% 183 14.8% 14 1.1% 450 36.4% 1,237 100.0%

1-8．1-7で②及び③に印をつけた人にお聞きします。一部又は全部の検査項目の記載がないことについて問合せはしましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 0 0.0% 4 100.0% 4 100.0%

③小学校 5 4.6% 104 95.4% 109 100.0%

④中学校 1 2.7% 36 97.3% 37 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 1 4.3% 22 95.7% 23 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 7 4.0% 168 96.0% 175 100.0%

①全ての検査項目
について記載があっ
た

②一部の検査項目
しか記載がなかった

③まったく記載がな
かった

①した ②しなかった 合計

④わからない

合計



1-9．学校環境衛生検査は、全項目実施しましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 8 32.0% 16 64.0% 1 4.0% 25 100.0%

②幼稚園 20 38.5% 28 53.8% 4 7.7% 52 100.0%

③小学校 298 43.5% 383 55.9% 4 0.6% 685 100.0%

④中学校 155 46.5% 176 52.9% 2 0.6% 333 100.0%

⑤義務教育学校 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑥全日制高等学校 46 40.7% 66 58.4% 1 0.9% 113 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 4 66.7% 2 33.3% 0 0.0% 6 100.0%

⑨特別支援学校 15 36.6% 26 63.4% 0 0.0% 41 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 547 43.5% 698 55.5% 12 1.0% 1,257 100.0%

1-10．1-9で②及び③に印をつけた人にお聞きします。全項目実施できなかった理由は何ですか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 2 12.5% 5 31.3% 12 75.0% 0 0.0% 4 25.0% 16 100.0%

②幼稚園 6 19.4% 10 32.3% 23 74.2% 1 3.2% 4 12.9% 31 100.0%

③小学校 76 20.1% 92 24.3% 288 76.2% 9 2.4% 34 9.0% 378 100.0%

④中学校 35 19.9% 37 21.0% 133 75.6% 5 2.8% 17 9.7% 176 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 13 20.0% 10 15.4% 48 73.8% 3 4.6% 5 7.7% 65 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 2 100.0%

⑨特別支援学校 8 32.0% 7 28.0% 19 76.0% 5 20.0% 4 16.0% 25 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 140 20.2% 161 23.2% 524 75.5% 24 3.5% 69 9.9% 694 100.0%

①器具が足りない ②予算が足りない ③計画がなかった ④時間の都合がつ
かなかった 合計

①学校環境衛生基
準に定められた全
ての項目を実施した

②一部実施できな
かった項目があった

③まったく実施して
いない

合計

⑤その他



1-11．1-9で②及び③に印をつけた人にお聞きします。実施できていない項目の実施を要望しましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 2 12.5% 14 87.5% 16 100.0%

②幼稚園 0 0.0% 28 100.0% 28 100.0%

③小学校 23 6.6% 325 93.4% 348 100.0%

④中学校 16 10.3% 139 89.7% 155 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 5 8.5% 54 91.5% 59 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 1 4.2% 23 95.8% 24 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 47 7.4% 584 92.6% 631 100.0%

1-12．学校環境衛生検査の結果を校長等管理職に直接報告しましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 15 60.0% 7 28.0% 3 12.0% 25 100.0%

②幼稚園 33 63.5% 13 25.0% 6 11.5% 52 100.0%

③小学校 405 59.4% 188 27.6% 89 13.0% 682 100.0%

④中学校 196 58.2% 97 28.8% 44 13.1% 337 100.0%

⑤義務教育学校 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑥全日制高等学校 49 43.4% 33 29.2% 31 27.4% 113 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 4 66.7% 0 0.0% 2 33.3% 6 100.0%

⑨特別支援学校 21 51.2% 9 22.0% 11 26.8% 41 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 724 57.6% 348 27.7% 186 14.8% 1,258 100.0%

1-13．学校保健委員会への出席要請がありましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 2 8.0% 23 92.0% 25 100.0%

②幼稚園 9 17.0% 44 83.0% 53 100.0%

③小学校 241 34.9% 449 65.1% 690 100.0%

④中学校 130 38.2% 210 61.8% 340 100.0%

⑤義務教育学校 1 50.0% 1 50.0% 2 100.0%

⑥全日制高等学校 9 7.9% 105 92.1% 114 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 6 100.0% 6 100.0%

⑨特別支援学校 9 22.0% 32 78.0% 41 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 401 31.5% 870 68.5% 1,271 100.0%

①毎回した
合計

②時々した ③一度もしなかった

①要望した ②要望しなかった 合計

①あった ②なかった 合計



1-14．2018年度における出校日数は何日ですか。（メール、電話応対及び給食センター立ち入り検査も含む）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 3 13.0% 8 34.8% 11 47.8% 1 4.3% 23 100.0%

②幼稚園 1 1.9% 4 7.7% 21 40.4% 23 44.2% 3 5.8% 52 100.0%

③小学校 21 3.2% 148 22.3% 382 57.5% 110 16.6% 3 0.5% 664 100.0%

④中学校 10 3.1% 73 22.7% 184 57.3% 53 16.5% 1 0.3% 321 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 0 0.0% 9 8.0% 66 58.9% 36 32.1% 1 0.9% 112 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0% 3 50.0% 0 0.0% 6 100.0%

⑨特別支援学校 1 2.6% 5 13.2% 22 57.9% 10 26.3% 0 0.0% 38 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 33 2.7% 242 19.9% 686 56.4% 247 20.3% 9 0.7% 1,217 100.0%

1-15．出校した人にお聞きします。出校目的は何ですか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 19 95.0% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 15.0% 20 100.0%

②幼稚園 47 95.9% 1 2.0% 2 4.1% 4 8.2% 4 8.2% 49 100.0%

③小学校 629 99.5% 34 5.4% 100 15.8% 107 16.9% 58 9.2% 632 100.0%

④中学校 312 99.7% 7 2.2% 60 19.2% 49 15.7% 39 12.5% 313 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 107 99.1% 6 5.6% 3 2.8% 6 5.6% 21 19.4% 108 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 100.0%

⑨特別支援学校 35 100.0% 3 8.6% 1 2.9% 7 20.0% 5 14.3% 35 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 1,155 99.3% 52 4.5% 166 14.3% 173 14.9% 130 11.2% 1,163 100.0%

①12日以上 ②11～8日 ③7～4日

①定期検査 ②臨時検査 ③学校保健委員会
への参画

④保健教育に関す
る講話・講演及び支

⑤その他
合計

④3～1日 ⑤0日 合計



A.義務教育諸学校における学校給食についてお聞きします。
A-1．学校給食を行っていますか。

①行っている ②行っていない
有効 無効 合計

回答数 1,048 29 1,077 5 1,082 *有効回答率 99.54%

割合（%） 97.3% 2.7% 100.0%

A-1で①に印をつけた人→（A-2へ）　、②に印をつけた人→（B-1へ）

A-2．定期検査に協力した学校における学校給食の提供方法はどれですか。
①単独調理場 ②共同調理場 ③外部委託調理

場 有効 無効 合計

回答数 482 424 125 1,031 17 1,048 *有効回答率 98.38%

割合（%） 46.8% 41.1% 12.1% 100.0%

A-3．2018年度に、学校又は学校の設置者から定期検査（共同調理場の受配校の配膳室検査も含む、以下同様）に協力するように依頼がありましたか。
①あった ②なかった

有効 無効 合計

回答数 575 439 1,014 34 1,048 *有効回答率 96.76%

割合（%） 56.7% 43.3% 100.0%

A-3で①に印をつけた人→（A-4へ）　、②に印をつけた人→（A-11へ）

A-4．A-3で①に印をつけた人にお聞きします。定期検査の協力依頼を引き受けましたか。
①引き受けた ②引き受けな

かった
有効 無効 合計

回答数 557 11 568 7 575 *有効回答率 98.78%

割合（%） 98.1% 1.9% 100.0%

A-4で①に印をつけた人→（A-5へ）　、②に印をつけた人→（A-10へ）

A-5．2018年度に定期検査に行った回数は何回ですか。
①3回 ②2回 ③1回

有効 無効 合計

回答数 98 239 216 553 4 557 *有効回答率 99.28%

割合（%） 17.7% 43.2% 39.1% 100.0%

A-6．定期検査結果報告書の書式は、どれを使いましたか。
①文部科学省
「定期及び日常
の衛生検査の点
検票」

②学校薬剤師会
（日本薬剤師会、
都道府県学校薬
剤師会、市町村
学校薬剤師会）
が作成したもの

③学校薬剤師が
個人で作成したも
の

④教育委員会が
作成したもの

⑤その他

有効 無効 合計

回答数 128 340 2 67 4 541 16 557 *有効回答率 97.13%

割合（%） 23.7% 62.8% 0.4% 12.4% 0.7% 100.0%



A-7．文部科学省「定期及び日常の衛生検査の点検票」のどの点検票に相当するものを使用して定期検査を行いましたか。（複数回答可）
①第1票 ②第2票 ③第3票 ④第4票

有効 無効 合計

回答数 404 430 357 215 444 97 541 *有効回答率 82.07%

割合（%） 91.0% 96.8% 80.4% 48.4% 100.0%

A-8．定期検査は、いつ行いましたか。（複数回答可）
①調理中（配膳
中）

②調理（配膳）終
了後

③配膳前 ④それ以外

有効 無効 合計

回答数 88 259 179 74 546 11 557 *有効回答率 98.03%

割合（%） 16.1% 47.4% 32.8% 13.6% 100.0%

A-9．定期検査前に検便結果の提出を求められましたか。
①求められた ②求められてい

ない 有効 無効 合計

回答数 75 467 542 15 557 *有効回答率 97.31%

割合（%） 13.8% 86.2% 100.0%

A-10．A-4で②に印をつけた人へお聞きします。定期検査の協力依頼を引き受けなかった理由は何ですか。
①都合が合わな
かったため

②検査を行う自
信がなかったた
め

③その他

有効 無効 合計

回答数 7 0 4 11 0 11 *有効回答率 100.00%

割合（%） 63.6% 0.0% 36.4% 100.0%

A-11．学校環境衛生基準が施行され、環境衛生基準に学校給食の衛生管理の記載がなくなった2009年（平成21年）度以降において、一度でも学校又は学校の設置者から学校給食における

定期検査に協力するように依頼があり、定期検査を行ったことがありましたか。

①依頼があり、定
期検査を行った

②依頼はあった
が、引き受けな
かった

③依頼がなかっ
た

有効 無効 合計

回答数 545 5 429 979 69 1,048 *有効回答率 93.42%

割合（%） 55.7% 0.5% 43.8% 100.0%

A-12．定期検査の実施に関する参考資料があれば、活用してみたいですか。

①活用したい ②活用したくない
又は興味がない

有効 無効 合計

回答数 856 88 944 104 1,048 *有効回答率 90.08%

割合（%） 90.7% 9.3% 100.0%

A-13．義務教育諸学校以外（幼保連携型認定こども園、幼稚園等）の人にお聞きします。担当園での給食（食事提供）につき、衛生検査を行っていますか。

①衛生検査を
行っている

②衛生検査を
行っていない

③給食（食事提
供）を行っていな
い

有効 無効 合計

回答数 23 22 45 90 116 206 *有効回答率 43.69%

割合（%） 25.6% 24.4% 50.0% 100.0%



B.医薬品に関する教育についてお聞きします。
B-1．医薬品に関する教育は行われましたか（学校薬剤師が関与していない場合も含む）。

①体育・保健体
育科と特別活動
等の両方で実施

②体育・保健体
育科でのみ実施

③特別活動等で
のみ実施

④実施しなかった

有効 無効 合計

回答数 113 418 111 610 1,252 36 1,288 *有効回答率 97.20%

割合（%） 9.0% 33.4% 8.9% 48.7% 100.0%

B-1で①②③に印をつけた人→（B-2へ）、B-1で④に印をつけた人→終了

B-2．医薬品に関する教育に学校薬剤師は関与しましたか（教材・資料の提供も含む）。
①講話・講演を
行った

②教材・資料の
提供を行った

③関与していな
い

有効 無効 合計

回答数 131 28 473 632 10 642 *有効回答率 98.44%

割合（%） 20.7% 4.4% 74.8% 100.0%

B-3．B-2で①に印をつけた人にお聞きします。医薬品に関する教育の関与はどの時間帯で行いましたか。（複数回答可）
①医薬品に関す
る保健体育の授
業

②医薬品に関す
る特別活動等

③薬物乱用防止
教室の一部

有効 無効 合計

回答数 26 44 84 128 3 131 *有効回答率 97.71%

割合（%） 20.3% 34.4% 65.6% 100.0%

B-4．中高生向け小冊子「くすりは正しく使ってこそくすり！」（日本薬剤師会、くすりの適正使用協議会共同制作）を知っていますか。

①知っている ②知らない 有効 無効 合計

回答数 318 301 619 23 642 *有効回答率 96.42%

割合（%） 51.4% 48.6% 100.0%

B-4で①に印をつけた人→（B-5へ）　B-1で②に印をつけた人→終了

B-5．中高生向け小冊子「くすりは正しく使ってこそくすり！」（日本薬剤師会、くすりの適正使用協議会共同制作）や当該ホームページを参考にしたことがありますか。

①参考にしたこと
がある

②参考にしたこと
がない

有効 無効 合計

回答数 195 120 315 3 318 *有効回答率 99.06%

割合（%） 61.9% 38.1% 100.0%



A.義務教育諸学校における学校給食についてお聞きします。
A-1．学校給食を行っていますか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

③小学校 679 98.0% 14 2.0% 693 100.0%

④中学校 333 97.4% 9 2.6% 342 100.0%

⑤義務教育学校 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 34 85.0% 6 15.0% 40 100.0%

合計 1,048 97.3% 29 2.7% 1,077 100.0%

A-1で①に印をつけた人→（A-2へ）　、②に印をつけた人→（B-1へ）

A-2．定期検査に協力した学校における学校給食の提供方法はどれですか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

③小学校 343 51.3% 249 37.2% 77 11.5% 669 100.0%

④中学校 106 32.5% 174 53.4% 46 14.1% 326 100.0%

⑤義務教育学校 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 2 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 32 94.1% 1 2.9% 1 2.9% 34 100.0%

合計 482 46.8% 424 41.1% 125 12.1% 1,031 100.0%

A-3．2018年度に、学校又は学校の設置者から定期検査（共同調理場の受配校の配膳室検査も含む、以下同様）に協力するように依頼がありましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

③小学校 366 56.0% 287 44.0% 653 100.0%

④中学校 192 59.1% 133 40.9% 325 100.0%

⑤義務教育学校 1 50.0% 1 50.0% 2 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 16 47.1% 18 52.9% 34 100.0%

合計 575 56.7% 439 43.3% 1,014 100.0%

A-3で①に印をつけた人→（A-4へ）、A-3で②に印をつけた人→（A-11へ）

A-4．A-3で①に印をつけた人にお聞きします。定期検査の協力依頼を引き受けましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

③小学校 356 98.6% 5 1.4% 361 100.0%

④中学校 185 97.4% 5 2.6% 190 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 15 93.8% 1 6.3% 16 100.0%

合計 557 98.1% 11 1.9% 568 100.0%

A-4で①に印をつけた人→（A-5へ）、A-3で②に印をつけた人→（A-10へ）

A-5．2018年度に定期検査に行った回数は何回ですか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

③小学校 60 17.0% 179 50.7% 114 32.3% 353 100.0%

④中学校 31 16.8% 56 30.4% 97 52.7% 184 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 7 46.7% 3 20.0% 5 33.3% 15 100.0%

合計 98 17.7% 239 43.2% 216 39.1% 553 100.0%

合計①3回 ②2回 ③1回

①引き受けた ②引き受けなかっ
た

合計

①単独調理場 ②共同調理場 ③外部委託調理
場

①あった ②なかった 合計

合計

①行っている ②行っていない 合計



A-6．定期検査結果報告書の書式は、どれを使いましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

③小学校 73 21.1% 220 63.6% 2 0.6% 47 13.6% 4 1.2% 346 100.0%

④中学校 50 27.8% 110 61.1% 0 0.0% 20 11.1% 0 0.0% 180 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 5 35.7% 9 64.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

合計 128 23.7% 340 62.8% 2 0.4% 67 12.4% 4 0.7% 541 100.0%

A-7．文部科学省「定期及び日常の衛生検査の点検票」のどの点検票に相当するものを使用して定期検査を行いましたか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

③小学校 251 90.3% 270 97.1% 220 79.1% 133 47.8% 278 100.0%

④中学校 141 92.2% 148 96.7% 129 84.3% 78 51.0% 153 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 100.0%

⑨特別支援学校 11 91.7% 11 91.7% 8 66.7% 4 33.3% 12 100.0%

合計 404 91.0% 430 96.8% 357 80.4% 215 48.4% 444 100.0%

A-8．定期検査は、いつ行いましたか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

③小学校 59 17.0% 189 54.3% 89 25.6% 50 14.4% 348 100.0%

④中学校 26 14.3% 60 33.0% 87 47.8% 22 12.1% 182 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 3 20.0% 9 60.0% 3 20.0% 2 13.3% 15 100.0%

合計 88 16.1% 259 47.4% 179 32.8% 74 13.6% 546 100.0%

A-9．定期検査前に検便結果の提出を求められましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

③小学校 51 14.7% 295 85.3% 346 100.0%

④中学校 20 11.1% 160 88.9% 180 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 4 26.7% 11 73.3% 15 100.0%

合計 75 13.8% 467 86.2% 542 100.0%

A-10．A-4で②に印をつけた人へお聞きします。定期検査の協力依頼を引き受けなかった理由は何ですか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

③小学校 3 60.0% 0 0.0% 2 40.0% 5 100.0%

④中学校 4 80.0% 0 0.0% 1 20.0% 5 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 7 63.6% 0 0.0% 4 36.4% 11 100.0%

合計④第4票

合計

①求められた ②求められていな
い

合計

①都合が合わな
かったため

②検査を行う自信
がなかったため

③その他

合計

①調理中（配膳中） ②調理（配膳）終
了後

③配膳前 ④それ以外

④教育委員会が
作成したもの

⑤その他

合計

①第1票 ②第2票 ③第3票

①文部科学省 「定
期及び日常の衛生
検査の点検票」

②学校薬剤師会
（日本薬剤師会、
都道府県学校薬
剤師会、市町村学
校薬剤師会）が作
成したもの

③学校薬剤師が
個人で作成したも
の



A-11．学校環境衛生基準が施行され、環境衛生基準に学校給食の衛生管理の記載がなくなった２００９年（平成２１年）度以降において、一度でも学校又は学校の設置者から

学校給食における定期検査に協力するように依頼があり、定期検査を行ったことがありましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

③小学校 352 55.6% 3 0.5% 278 43.9% 633 100.0%

④中学校 175 56.1% 2 0.6% 135 43.3% 312 100.0%

⑤義務教育学校 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 16 50.0% 0 0.0% 16 50.0% 32 100.0%

合計 545 55.7% 5 0.5% 429 43.8% 979 100.0%

A-12．定期検査の実施に関する参考資料があれば、活用してみたいですか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

③小学校 570 92.1% 49 7.9% 619 100.0%

④中学校 261 87.6% 37 12.4% 298 100.0%

⑤義務教育学校 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 23 92.0% 2 8.0% 25 100.0%

合計 856 90.7% 88 9.3% 944 100.0%

A-13．義務教育諸学校以外（幼保連携型認定こども園、幼稚園等）の人にお聞きします。担当園での給食（食事提供）につき、衛生検査を行っていますか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 9 50.0% 7 38.9% 2 11.1% 18 100.0%

②幼稚園 14 35.9% 14 35.9% 11 28.2% 39 100.0%

⑥全日制高等学校 0 0.0% 1 3.2% 30 96.8% 31 100.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 2 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 23 25.6% 22 24.4% 45 50.0% 90 100.0%

①依頼があり、定期
検査を行った

②依頼はあった
が、引き受けな
かった

③依頼がなかった

合計

合計

①活用したい ②活用したくない
又は興味がない 合計

①衛生検査を行って
いる

②衛生検査を行っ
ていない

③給食（食事提
供）を行っていな
い



B.医薬品に関する教育についてお聞きします。
B-1．医薬品に関する教育は行われましたか（学校薬剤師が関与していない場合も含む）。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 24 100.0% 24 100.0%

②幼稚園 0 0.0% 2 3.8% 0 0.0% 50 96.2% 52 100.0%

③小学校 59 8.6% 165 24.1% 84 12.3% 377 55.0% 685 100.0%

④中学校 38 11.6% 172 52.4% 17 5.2% 101 30.8% 328 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 13 11.3% 70 60.9% 2 1.7% 30 26.1% 115 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 2 33.3% 2 33.3% 0 0.0% 2 33.3% 6 100.0%

⑨特別支援学校 1 2.4% 6 14.6% 8 19.5% 26 63.4% 41 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 113 9.0% 418 33.4% 111 8.9% 610 48.7% 1,252 100.0%

B-1で①②③に印をつけた人→（B-2へ）、B-1で④に印をつけた人→終了

B-2．医薬品に関する教育に学校薬剤師は関与しましたか（教材・資料の提供も含む）。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 2 100.0%

③小学校 84 27.8% 8 2.6% 210 69.5% 302 100.0%

④中学校 36 16.0% 8 3.6% 181 80.4% 225 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 4 4.7% 11 12.9% 70 82.4% 85 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 4 100.0% 4 100.0%

⑨特別支援学校 6 46.2% 0 0.0% 7 53.8% 13 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 131 20.7% 28 4.4% 473 74.8% 632 100.0%

B-3．B-2で①に印をつけた人にお聞きします。医薬品に関する教育の関与はどの時間帯で行いましたか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

③小学校 7 8.4% 27 32.5% 63 75.9% 83 100.0%

④中学校 16 45.7% 11 31.4% 20 57.1% 35 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 4 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 1 20.0% 3 60.0% 1 20.0% 5 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 26 20.3% 44 34.4% 84 65.6% 128 100.0%

合計

合計

①医薬品に関する
保健体育の授業

②医薬品に関する
特別活動等

合計

①体育・保健体育科
と特別活動等の両
方で実施

②体育・保健体育
科でのみ実施

④実施しなかった③特別活動等で
のみ実施

①講話・講演を行っ
た

②教材・資料の提
供を行った

③関与していない

③薬物乱用防止
教室の一部



B-4．中高生向け小冊子「くすりは正しく使ってこそくすり！」（日本薬剤師会、くすりの適正使用協議会共同制作）を知っていますか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

③小学校 149 50.5% 146 49.5% 295 100.0%

④中学校 116 53.2% 102 46.8% 218 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 41 48.2% 44 51.8% 85 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 2 50.0% 2 50.0% 4 100.0%

⑨特別支援学校 8 53.3% 7 46.7% 15 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 318 51.4% 301 48.6% 619 100.0%

B-4で①に印をつけた人→（B-5へ）　B-1で②に印をつけた人→終了

B-5．中高生向け小冊子「くすりは正しく使ってこそくすり！」（日本薬剤師会、くすりの適正使用協議会共同制作）や当該ホームページを参考にしたことがありますか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

③小学校 94 64.4% 52 35.6% 146 100.0%

④中学校 68 58.6% 48 41.4% 116 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 24 58.5% 17 41.5% 41 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 2 100.0% 2 100.0%

⑨特別支援学校 7 87.5% 1 12.5% 8 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 195 61.9% 120 38.1% 315 100.0%

①参考にしたことが
ある

②参考にしたこと
がない

合計

①知っている ②知らない

合計
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